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Список  используемых сокращений
СМО -- системы международных отношений .
ФМО – факультет международных отношений
БГУ – Белорусский государственный университет

Реферат на тему «Применение информационных технологий в работе посольства XE "посольства" »

Введение

Популярный ныне термин «информационная эпоха» как никакой другой пригоден для характеристики нашего времени. XXI век будет в первую очередь веком информации, информационной революции. Фактически она уже началась

Ни одна сфера человеческой деятельности, включая дипломатическую, не избежала влияния этой революции.

Многовековая эволюция средств коммуникации содержит немало эпохальных событий, начиная с возникновения письменности, появления бумаги, создания печатного станка Гутенберга, распространения газет, изобретения телеграфа. В конце XXI века почти одновременно совершается открытие радио и киноизображения, затем создается телевизионная трубка. Вторая половина XIX века и весь ХХ век прошли под знаком бурного прогресса в развитии средств коммуникации. 

Во-первых, их последовательность, точные даты их открытия – вещь весьма относительная. Например, бумага появилась в Европе почти на 10 веков позже, чем в Китае – с какого времени считать? Да и книгопечатника немца И.Гутенберга китайцы и корейцы опередили с изобретением литер на несколько веков. 

Второе замечание касается скорости и объема передачи информации, особенно скорости. 

. Прорывом здесь стало изобретение телеграфа. В 1858г. был впервые использован межконтинентальный телеграфный кабель между Европой и Северной Америкой и впервые появилась возможность мгновенной передачи сообщений на такое расстояние. Новая история не знает другого такого события, которое могло бы по своему психологическому воздействию сравниться с этой переоценкой самого понятия времени. Мир стал другим…».

7 мая 1895 г. началась эра радио. В этот день на заседании Русского физико-химического общества преподаватель Кронштадтского минного офицерского класса А.С.Попов сообщил о создании им средства для сигнализации без проводов с помощью электромагнитных волн – то, что мы называем теперь радиосвязью или просто радио. Работам Попова предшествовала длинная цепь научных открытий, сделанных англичанами М.Фарадеем и Дж.Максвеллом, немецким физиком Г.Герцем, французом Э.Бранли. Можно сказать, что изобретение радио, как и большинство других великих открытий в истории, было подготовлено всем ходом научно-технического развития человечества. И все же честь самого изобретения и его практического применения принадлежит, несомненно, русскому ученому, русской научной школе. Более чем через год после демонстрации Поповым своего прибора заявку на патент аналогичного изобретения подал итальянский исследователь Г.Маркони, много сделавший впоследствии для развития и широкого применения радиотехники, в частности для организации радиосвязи между Европой и Америкой. 

Параллельно с радиотехникой с конца предыдущего столетия начинает развиваться кинематограф. Первый киносеанс, организованный братьями Люмьер в Париже 28 декабря 1895 г., назывался «Живая фотография». Человечество постепенно подходило к открытию того средства коммуникации, которому было суждено стать самым сенсационным, а в перспективе – и самым массовым. Оно остается таковым и по сей день. Речь, конечно, идет о телевидении. 

Великий Альберт Эйнштейн говорил вскоре после Второй мировой войны: человечество пережило в 1945 году атомный взрыв, но к концу столетия ему предстоит пережить не менее важный – информационный взрыв. Он и начался вскоре после этих слов, с изобретением транзисторных радиоприемников, запуском искусственных спутников Земли, началом международного телевещания. 

40 лет назад родилось еще одно информационное чудо – Интернет. В декабре 1969г. три компьютера в Калифорнии и один в штате Юта были соединены друг с другом. Этот момент может считаться официальным началом сети, которая постепенно превратилась в Интернет. 

В 1989г. ученый-компьютерщик из Оксфорда Тим Бернерс-Ли изобрел новую технологию свободного доступа в Интернет – World Wide Web (Всемирная Паутина). 

Новейшие информационные технологии XE "информационные технологии"  находят самое широкое применение в сфере внешней политики, поставлены на службу интересам государств. Отставание в этой области грозит серьезными потерями на международной арене, отражаясь, прежде всего, в экономической области - негативный имидж государства объективно препятствует налаживанию последним внепших торгово-экономических отношений, привлечению иностранных инвестиций, созданию новых производств, выходу на мировые и региональные рынки и т.д.

Во-вторых, сам характер современной внешней политики и международных отношений требует не только финансовой и материальной поддержки внешнеполитических информационных усилий со стороны государства, но и комплексного научного подхода с его стороны. В основе этого лежит следующее соображение. Если сами формы дипломатии и внешнеполитической деятельности в последней четверти XX в. мало изменились по сравнению с предшествующими эпохами, то техника переговоров, сложность их проблематики и интенсивность предполагают не только профессионализм и компетентность переговорщиков, но и мощную информационную поддержку соответствующих государственных и национальных структур.

Имеются различные методы и аспекты и технологии дипломатии («Многосторонняя дипломатия», «Экономическая дипломатия XE "Экономическая дипломатия" », «Общественная дипломатия», «Значение языка, информации и текста в современной дипломатии», «Дипломатия и информационные технологии XE "информационные технологии" », «Вызовы современной дипломатии»). В современных условиях развития постиндустриальной цивилизации, базирующейся на информационных технологиях, безусловно, будущим специалистам в области организации международных связей чрезвычайно важно знание о практических аспектах применения этих технологий, их влиянии на процессы международного общения, методах применения технологий в дипломатической и бизнес-практике.
Важными являются задачи сбора и обобщения сведений о внутренней и внешней политике страны пребывания для информирования центрального аппарата МИД и использования в собственной работе. 

Требованиями к внешнеполитической информации являются актуальность, достоверность, полнота, новизна, секретность. Источники информации: радио и телевидение, газеты, журналы, специальные издания научно-исследовательских центров, информационные материалы правительственных органов, интервью, пресс-конференции, брифинги, публичные лекции, беседы, встречи во время приемов, личное участие в событиях, использование материалов и баз данных Интернет. 

Текстовые процессоры используются для составление досье и справок по схеме по всем видам внутриведомственной переписки: отчет посольства XE "посольства"  (его структура), шифртелеграмма, политическое письмо, информационное письмо, справка, политическая характеристика, записка по отдельной проблеме, официальная информация, запись беседы, тематический обзор прессы, хроника событий. 

Важным является  получение опережающей информация, точные проверенные данные, их источники, анализ событий, предложения и рекомендации по проблемам, излагаемым в документе. 

Результаты информационно-аналитической работы используются в международных и внешнеэкономических связях региональных и местных органов власти, фирм, научных и учебных заведений. 

В работе посольства XE "посольства"  важны следующие задачи.

· Сайты международных организаций и правительственных учреждений, СМИ. 

· Влияние Интернет XE "Интернет"  на практику международных коммуникаций. 

· предоставление необходимой информации по современным информационным технологиям в международном общении, методах применения этих особенностей в дипломатической и бизнес-практике.
· обучение учёту и использованию информационных технологий в практической деятельности.
· Базы данных, электронные каталоги, создание и методы работ с ними

· Методы поиска информации в Интернете.
· Новые технические возможности для международного общения. 
· Блоги как источник независимой информации и средство коммуникации. 
· Программа «электронного правительства».
· Роль электронных СМИ в формировании международного общественного мнения. 
Аналитический обзор литературы 
Книга Джона Вуда и Жана Сере «Дипломатический церемониал и протокол» содержит признанный мировым сообществом материал по всем аспектам деятельности дипломатов 

Для введения в круг проблем, которые необходимо решать дипломатам весьма полезной является книга Р. Дж Фельтхэма «Настольная книга дипломата».

В.О. Доннел и Г. Джовет (американские исследователи) выделяют три категории пропаганды: «белая», «серая» и «черная». «Белой» называется пропаганда, в которой четко указаны источники информации и предоставляются точные сведения. «Серой» называется пропаганда, источник которой не всегда может быть точно определен и не всегда можно ручаться за точность предоставляемой информации. «Черная» пропаганда -это вид пропаганды, в которой используются ложные источники и передаются сфабрикованные или ложные сведения; это «большая ложь», использующая все виды обмана (для обозначения этого вида пропаганды используют термин «дезинформация») .

В периоды кризисов и войн пропагандистские машины работали на полную мощность, и общественное мнение, находясь под огромным информационно-психологическим прессом, естественным образом усваивало негативное отношение к пропаганде. «В современных демократиях пропаганда стала унизительным эпитетом, используемым как обвинение по адресу противостоящих  взглядов и групп», - отмечал американский социолог У. Олбиг. В связи с наблюдаемой в настоящее время тенденцией к деидеологизации международных отношений пропагандистский вектор внешнеполитической деятельности постепенно утрачивает свою остроту. Тем не менее, он разворачивается сегодня в плоскость противодействия новым цивилизационным угрозам (распространению оружия массового уничтожения, терроризму, наркотрафику и т.д.). Средства массовой информации выступают не от имени государства, а общества. Стало очевидно, что «системная конвергенция ликвидировала идеологию как главную сферу глобального противостояния, стимулирующую мировое общественное развитие. Место ушедшего в прошлое идеологического противостояния занимает цивилизационное противостояние, предполагающее защиту цивилизационныхценностей» .

У человечества нет, однако, модели будущей программы поведения и развития. Государства - каждое с собственным набором интересов - по-прежнему играют главную роль в мировой политике. При этом «психологическое отношение к внешнему миру и его субъектам - народам и государствам - выстраивается в сопряжении самоописания народа и его описания другим народом, т.е. на встречных представлениях». Естественно, что в таких условиях возможны искажения объективной картины внешнеполитической действительности, разного рода аберрации, коллизии, наличие которых затрудняет международные коммуникации. Поэтому в качестве одной из главных задач информационной деятельности в сфере внешней политики выступает полное и достоверное информирование мирового сообщества о положении дел в том или ином государстве, его достижениях и перспективах. 
Объектом исследования является бурно развивающаяся сфера международных информационных коммуникаций и обмена, дополнительный стимул развитию которых придали и придают процессы глобализации, окончание «холодной войны» и утверждение в качестве определяющего формирование нового миропорядка вектора демократизации, системные политические и социально-экономические изменения конца XX - начала XXI вв.

Предметом исследования выступает комплекс информационного внешнеполитического воздействия, его общие функционально-организационный и эволюционный срезы, а также опыт, задачи и перспективы применения такого воздействия в преломлении сквозь призму обеспечения национальных интересов Беларуси и Ирака на современном этапе.

Основные результаты

Аналитическая и прогнозная деятельность в посольстве
Информационные технологии в прогнозно-аналитической деятельности в международных отношениях имеют важное значение для работы дипломатических представительств.
Работники представительств должны быть знакомы с теоретическими и практическими аспектами современных, прежде всего компьютерных, технологий в прогнозно-аналитической деятельности владеть широким спектром междисциплинарного научного инструментария, применяемого в современных прикладных исследованиях в области международных отношений, в частности, при оценках и прогнозировании внешнеполитических ситуаций и процессов том числе с применением новейших формализованных информационных методик и компьютерных программ, баз данных и других информационных ресурсов. 

Необходимо изучение организации аналитической и прогностической деятельности, ее основных элементов; методов, методик и процедур прикладного анализа в области международных отношений; информационно-технологического, программного обеспечения прогнозно-аналитической работы; современных баз, банков данных, информационных сетей и компьютерных технологий, используемых в политическом, внешнеполитическом анализе и прогнозировании.

Систематическая организация применения ИТ в работе дипломатических представительств предполагает сто персоналом будут изучены следующие аспекты.
· Эволюция системы международных отношений и особенности ее современного этапа.
· Эволюция методологических подходов к исследованию международных отношений.
· Монодисциплинарный и междисциплинарный инструментарий научного поиска.
· Типология методов анализа международных отношений в трудах отечественных и зарубежных авторов.
· Методы и методики.

· Прикладные разработки в области международных отношений. Особенности выполнения проектов, ориентированных на потребности внешнеполитической практики.

· Организация аналитической и прогностической деятельности; ее основные этапы и элементы.

· Информационно-технологическое, программное обеспечение XE "программное обеспечение"  прогнозно-аналитической работы.

· Использование математических средств в исследованиях социальной действительности. 
· Основные направления применения математических средств в исследованиях международных отношений. 
· Отечественный и зарубежный опыт междисциплинарных разработок. 
· Глобальные динамические модели как средство описания поведения международных систем во времени.

· Использование вычислительной техники при анализе международных ситуаций и процессов. 
· Правила содержательной проработки диалога человек-машина.
· Проблема организации совместной работы специалистов-гуманитариев и математиков в рамках единого прикладного проекта.

· Современные банки данных, современные информационные сети XE "информационные сети"  и компьютерные технологии, используемые в политическом, внешнеполитическом анализе и прогнозировании.

· Контентанализ XE "Контентанализ" . Определение, основные понятия. Ранний опыт перевода текстовой информации в количественные показатели. Целесообразность применения контентанализа в прикладных исследованиях международных отношений.

· Виды контентанализа. Применение контентанализа в обработке информационных материалов международных организаций, международных конференций и совещаний. Особенности проведения контентанализа, направленного на определение целей субъектов внешнеполитической деятельности. “Встроенность” разработок, выполненных на основе контентанализа, в различные прикладные проекты по переговорной и конфликтной проблематике.

· Ивентанализ XE "Ивентанализ" . Определение, основные понятия. Отечественный и зарубежный опыт применения ивентанализа в прикладной политологии. Целесообразность применения ивентанализа в прикладных исследованиях международных ситуаций и процессов.

· Направленный и ненаправленный ивентанализ. Математическая обработка информационного массива. “Встроенность” разработок, выполненных на основе ивентанализа, в различные прикладные проекты по переговорной и конфликтной проблематике.

· Субъективные психологические моменты во внешнеполитической практике. Отечественный и зарубежных опыт прикладного анализа психологических аспектов принятия внешнеполитических решений. Применение когнитивного картирования XE "когнитивного картирования"  для установления особенностей политического мышления индивидуальных и групповых субъектов международных отношений.

· Основные понятия и процедура применения когнитивного картирования XE "когнитивного картирования" . Содержательная интерпретация результатов когнитивного картирования в рамках подготовки политико-психологических портретов субъектов международных отношений. “Встроенность” разделов, выполненных на основе когнитивного картирования, в прикладные проекты по переговорной и конфликтной проблематике.

· Роль экспертных заключений во внешнеполитической практике. Отечественный и зарубежный опыт применения экспертных оценок в анализе международных ситуаций и процессов. Достоинства и недостатки применения экспертных оценок в прикладных проектах.

· Виды экспертных оценок и направления их использования. Ситуационный анализ. Экспертные совещания как особый вид коллективной экспертизы в сфере внешнеполитической практики. Подготовка совещания, форма организации и проведения, роль руководителя совещания. Обобщение и анализ результатов совещания.

· Роль международных переговоров в развитии современных международных отношений. Эволюция отечественных и зарубежных подходов к анализу переговорной проблематики. Исследования переговорных процессов на основе игрового моделирования.

· Исследования международных переговоров на основе аналитического моделирования. Построение проблемного графа переговорного процесса. Определение ключевых элементов позиции участников переговоров. Определение возможных областей кооперативного и конкурентного поведения участников переговорного процесса. Анализ развития и перспектив переговорного процесса.

· Современные международные конфликты и эволюция концептуальных направлений политической конфликтологии. Основные понятия прикладного анализа конфликтной проблематики.

· Статистические модели конфликтного взаимодействия и их недостатки. Исследование конфликтного взаимодействия на основе игрового моделирования. Исследование международных конфликтов на основе аналитического моделирования. Содержательные, полуформализованные и формализованные модели. Определение зон строгого и нестрогого соперничества участников конфликта на основе сопоставления их целей. Критерии оценки сил участников конфликта. Формулирование прогностических заключений об основных направлениях развития конфликтного взаимодействия в рамках исследуемого конфликта.

· Особенности системного моделирования по сравнению с другими методами прикладного анализа социальной действительности. Отечественный опыт системного моделирования в сфере международных отношений. Понятийный аппарат системного моделирования. Базовые элементы, состав, внешняя и внутренняя структура системы международных отношений (СМО). Детерминирующий характер интереса в процессе целеполагания субъектов СМО.

· Создание содержательных моделей международных ситуаций и процессов. Переход от содержательной модели к формализованной и квантифицированной. Актуализация квантифицированной модели в виде исследовательской программы.

· Долгосрочное, среднесрочное и краткосрочное прогнозирование динамики внешнеполитических событий. Планирование внешнеполитических акций и оценка степени политического риска, связанного с их реализацией.

· Подготовка итоговых документов прикладных проектов. Отличие итоговых документов прикладных аналитических разработок от фундаментальных исследований международных ситуаций и процессов. Информационный и аналитический разделы прикладного проекта. Оптимальные размеры текстового материала.

· Правила подготовки аналитических выводов и практических рекомендаций. Необходимость соотнесения предлагаемых действий с временными и материальными ресурсами потенциальных инициаторов внешнеполитических акций.

· Специфические особенности стиля написания аналитических документов, ориентированных на потребности внешнеполитической практики.

Дипломатия и экономика XE "Экономическая дипломатия" 
Развивается еще одна закономерность современной международной жизни, которая тоже косвенным образом связана с глобализацией и которую, я уверен, все центры подготовки дипломатов учитывают. Речь идет о том, что в последние десятилетия в условиях колоссального роста общения между людьми (что связано с отходом от конфронтации, открытием границ, ростом хозяйственных связей, туризма) резко поднялась роль консульской службы как части дипломатии. Обслуживание своих граждан за рубежом, защита их прав и интересов приобретает массовый характер и во многих странах объявляется приоритетом дипломатии. 

Необходимо уделять все больше времени и сил этой тематике: организовать лекции и  практические занятия, проводить ситуационные игры. Задача ставится так: практически все наши выезжающие на посты за рубеж дипломаты должны быть готовы к консульской работе, уметь защищать интересы своих граждан. Тем более в условиях, когда штаты наших посольств за рубежом и число генеральных консульств сокращаются по финансовым причинам. 

Еще об одном факторе, сильно влияющем на дипломатию последних десятилетий и на подготовку дипломатических кадров, необходимо упомянуть, хотя говорится об этом уже давно и много – о том, что продолжающийся «информационный взрыв» и невиданная активизация общественности все более поднимают значение публичной дипломатии. Сегодня невозможно представить себе министерство иностранных дел или посольство какой-то страны, которые бы не учитывали при проведении той или иной акции реакцию масс-медиа, общественный резонанс. Это становится буквально правилом игры. Отсюда следует, что работе со СМИ и общественностью, умению пропагандировать внешнюю политику своей страны дипломатов надо учить. 

И, наконец, тот аспект современного научно-технического прогресса, колоссально влияющий на дипломатию и подготовку дипломатов, это – информатика, компьютеризация умственного труда, пользование Интернетом и т.п.
Нет нужды доказывать те преимущества, которые могут дать дипломату в его практической работе за рубежом или в центральном аппарате новейшие информационные технологии XE "информационные технологии" . Это и оптимизация поиска необходимой информации через компьютерные сети, и моментальное ее получение и обработка. Столь же молниеносно информация может передаваться между центром и загранучреждениями и использоваться по назначению. 

Огромный беспрецедентный объем информации со всех широт, поступающий нажатием кнопки на твой рабочий стол, позволяет видеть более полную и объективную картину мира, лучше ориентироваться в международных делах, чтобы правильнее выстроить внешнеполитический курс своей страны. 

Для дипломатической работы большое значение имеет то, что с Интернетом отпадает необходимость траты времени на написания многостраничных справок по тем или иным проблемам – ты можешь получить все что нужно через свой компьютер в любой момент. Человек не может одинаково хорошо знать все – и искусство дипломатии, и иностранные языки, и военные вопросы, и экономику, а компьютер помогает восполнить пробелы в знаниях. 

Получаемый дипломатом огромный массив информации позволяет, как никогда прежде, полнее информировать свою столицу, выдвигать более обоснованные предложения. 

Мгновенное распространение информации влияет и на то, что именно посольства XE "посольства"  направляют в МИД. Там, в министерствах, практически одновременно с посольством узнают о любом важном событии, чаще всего через CNN (появилось даже такое понятие – «дипломатия CNN») или через Интернет XE "Интернет" . Поэтому от посольства требуется не столько сообщение о том или ином факте, сколько анализ происшедшего и прогноз последующего развития событий. 

Нет нужды говорить и о том, насколько новая техника облегчает и ускоряет практическую работу дипломата – аналитическую, информационную, консульскую, канцелярскую и т.п. 

Обо всем этом, т.е. о влиянии информационной революции и глобализации на современную дипломатию, на подготовку дипломатов, говорилось на состоявшейся в сентябре 1999г. в Москве международной конференции на тему «Дипломатия и дипломат на пороге XXI века. Конференция, в частности, высказалась за то, чтобы новейшие достижения информационной революции шире использовались во внешнеполитической службе, т.е. в МИДах и посольствах, чтобы эта тематика больше преподавалась в дипломатических институтах и академиях.

Возможности использования новой информационной технологии на направлении международных отношений поистине безграничны – информационная поддержка подготовки и принятия решений, внешнеполитическое прогнозирование, просчет многовариантного развития обстановки, оптимизация системы управления. В нашем российском Министерстве иностранных дел проводится немалая работа в этом направлении (хотя следует признать, что начата она была с опозданием по сравнению с другими странами). 

Все сказанное выше, имело одну цель: проиллюстрировать многообразное воздействие современных международных процессов, в первую очередь коренного изменения геоструктуры, глобализации, «информационной революции» на подготовку дипломатических кадров, показать сложность стоящих перед соответствующими академиями и институтами задач, которые делают нашу работу столь непростой, но зато очень нужной и полезной. 

Миссия посольства, общественная дипломатия.
Общественная дипломатия в составе дипломатической миссии играет очень важную роль. Организация встреч с общественностью, вечеров, приемов, юбилейных мероприятий в стране пребывания позволяет народам лучше узнать друг друга, устранить барьеры на пути взаимопонимания. Информационные технологии играют в этом первостепенную роль.
Наметим основные контуры и пути применения ИТ в этом процессе.

Изучение интернет представительства страны пребывания, те сайтов организаций, учреждений, общественных организаций и граждан для дипломатической миссии позволяет ориентироваться в актуальном потоке жизни данной страны. 

Поисковые машины, сайты типа ALL.BY позволяют быстро найти нужную информацию.

Уникальным и ценнейшим ресурсом для людей, знакомящимся с РБ является сайт президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко. Он содержит ссылки на все важные информационные ресурсы РБ. Министерства, предприятия, организации . Четкая структура и эффективная техническая поддержка снискали уму уважение и популярность.

Для организации презентаций во время встречеч также используются ИТ. Программы MIcrosoft Power Point, Flash 5. 3DMAX  позволяют создать красочные зрелищные ээфекты и донести информацию до зрителя, затронуть эмоции. А , значит, и достигнуть главную цель – сближение и взаимопонимание народов.

Будет несправедливо не отметить самую популярную программу среди текстовых редакторов –Word. Он настолько проник в нашу повседневную жизнь. Что упоминание о нем как о и воздухе, воде, столь нам необходимым, является банальным. Практически все документы дипломатической миссии готовятся с использованием этой программы.

Более подробно хочется рассмотреть программу Microsoft Outlook XE "Microsoft Outlook" , (электронный секретарь), позволяющую эффективно организовать работу дипломата. Похожими функциями обладает также Work–См. рис.1
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Рис.1. Меню контакты Microsoft Outlook XE "Microsoft Outlook" .

Вкладка задачи содержит наиболее часто встречающиеся задачи. (См. Рис.2). Можно назначить начало решения задачи, напоминания, перевести в разряд отложенных, выполненных и т.д.
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Рис.2. Задачи Microsoft Outlook XE "Microsoft Outlook" . 
Одой и самых удобных и  востребованных задач является электронный календарь, фиксирующий во времени все многообразие задач, событий, имеющих место в деятельности дипломатической миссии, общественных представительств, работе отдельных дипломатов. Возможности упорядочения событий по различным критериям позволяет эффективно управлять ими.
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Рис.3. Главное окно электронного календаря
Имеется возможность двоякого просмотра назначенных мероприятий в соответствие с различными критериями классификации, в частности, по возрастанию времени создания и по классам..
Заключение

Таким ообразом Ит в организации работы дипломатического представительства страны играют большую роль

Общепризнанно, что главной тенденцией развития современной цивилизации стала глобализация XE "глобализация" . Одним из проявлений последней стало бурное развитие и распространение новых информационных технологий, приобретшее характер глобальной информационной революции, которая оказывает возрастающее влияние на все сферы жизнедеятельности общества, как в рамках национальных границ, так и в мире в целом. Глобальное информационное пространство формируется в результате взрывного развития и конвергенции информационных и телекоммуникационных технологий. Их воздействие затрагивает государственные структуры и институты гражданского общества, экономическую и социальную сферы, науку и образование, культуру и образ жизни людей

Необходимо уделять внимание компьютерной безопасности XE "компьютерной безопасности" . Насколько это важно, подтверждает мировой опыт. Сколько уже есть примеров, когда хакеры или вирусы наносят ущерб в миллиарды долларов. Только ущерб от недавней атаки в Интернете компьютерного вируса I Love You, по некоторым оценкам, превысил 10 млрд.долл. Между тем в мире появляется 20-30 опасных компьютерных вирусов каждую неделю. 

В ходе и в результате информационной революции произошло следующее явление, которое я лично считаю самым важным для человечества на рубеже тысячелетий. Начиная с 1950 года сумма знаний в мире удваивалась каждые 10 лет, с 1970 года – каждые 5 лет, с 1991 года – ежегодно, а ныне удваивается каждые 8-9 месяцев. Это означает, что в ближайшие годы, в самом начале XXI века, поток информации возрастет еще в десятки и сотни раз. Только в недрах Интернета, по данным еще за 1998г., объем информационного наполнения составил 12 терабайт (12х1010) информации. В среднем в Сети ежедневно появляется 1,5 млн. новых страниц – около 20 страниц в секунду. 

Совершенствование методов и средств информационных технологий играют важную роль в работке Посольства. Необходимо постоянно следить за новшествами в сфере ИТ и внедрять их в практику работы Посольства, повышая таким образом эффективность его работы.
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1. Макаренко Г.Л., Макаренко А.Г. Автоматизированные информационные системы по внешнеполитическим вопросам и дипломатической деятельности государств. М., 2000.

2. Р.Дж.Фельтхэм Настольная книга дипломата. Мн :ООО «Новое знание»,2000.-304с. 

3. Дж.Вуд. Жан Сере. Дипломатический церемониал и протокол. 
4. Компьютерное моделирование социально-политических процессов / Шабров О.Ф., Анохин М.Г., Дзлиев М.И. и др. М., 1994.

5. Яковлев И.Г. Информационно-аналитические технологии и политическое консультирование // Полис. 1998. № 2. С.122—133.Шабров О.Ф. Системный подход и компьютерное моделирование в политологическом исследовании // Общественные науки и современность. 1996. № 2. С.100 – 110.

Предметный указатель к реферату.
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Интернет XE "Интернет"  ресурсы в предметной области исследования 
http://president.gov.by
Сайт Президента Республики Беларусь
http://bsu.by  

Сайт белорусского государственного университета. Содержит в числе других разделов направления научной работы, объявления о научных конференциях.
http://www.fir.bsu.by 

 Сайт факультета международных отношений БГУ. Содержит новости факультетской жизни, объявления о важных международных событиях в Беларуси.
http://www.mofa.gov.iq/english/home.aspx 

Сайт министерства иностранных дел Ирака. Содержит весь спектр информации о международной жизни Ирака.
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http://mfa.gov.by/ 
Сайт министерства иностранных дел Республики Беларусь
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Действующий личный сайт в WWW
http://abedali.narod.ru
Граф научных интересов 

Аспиранта ФМО Али Осам Абед Али
Специальность  политические проблемы международных отношений и глобального развития
	Смежные специальности

23.00.02 – Политические институты, этнополитическая конфликтология национальные и политические процессы и технологии
1. Политические институты и процессы в зарубежных странах: 

2. Общественные организации и объединения в Республике Беларусь.
3. Формирование и реализация государственной политики Республики Беларусь в области спорта и туризма;
4. Формирование и реализация государственной этноконфессиональной политики Республики Беларусь;
5. Политические системы стран Азии и Африки;
6. Системы общества: сравнительный анализ;
7. Государственная политика в зарубежных странах:
07.00.15 – История международных отношений и внешней политики
1. История межгосударственных отношений на двусторонней и многосторонней основах. Характер взаимоотношений между промышленно-развитыми и развивающимися странами.

2. Дипломатия и другие средства осуществления внешней политики, методы и приемы деятельности государств и других политических сил на международной арене в разные исторические периоды. Особенности и специфика дипломатии стран мира в разные исторические периоды. Дипломатическая история крупнейших событий прошлого.

3. . Механизмы, закономерности, проблемы формирования и развития международных отношений на современном этапе.

4. Внешняя политика и дипломатия иностранных стран в разные исторические периоды. 
23.00.01 – Теория политики, история и методология политической науки
1. Геополитические концепции. Теоретико-методологические аспекты анализа глобализации.

2. теория демократии;

3. Методология системного, функционального, структурно-функционального и дискурсивного институционального и неинституционального анализа в политической науке.

12.00.01 – Международное право, европейское право..
1. Международное право как особая система юридических норм.
2. Дипломатическое и консульское право.
3. Политическая и правовая мысль в странах Древнего Востока (Древний Египет, Древняя Индия, Древний Китай)

	Основная специальность

23.00.04 – политические проблемы международных отношений и глобального развития
1. Перспективы демократизации международных отношений и международной политики. Гуманитарные проблемы международных отношений.Международные отношения и международная политика.

2. Современная культурная глобализация и ее политические последствия.

3. Концепции взаимозависимости внутригосударственных и международных отношений.

4. Мировые религии в условиях глобализации.

5. Транснациональные идеологии.

6. Международные организации: цели, характер и формы их деятельности,

7. Возможные модели будущего мирового порядка. Тенденции становления нового мирового порядка. Модели перехода от биполярности: многополюсность и однополюсность мирового сообщества.

8. Транснациональный подход к развитию международных отношений.

9. Международные организации в процессах глобализации.


	Сопутствующие специальности

1. Отсутствуют



Презентация магистерской диссертации
http://abedali.narod.ru/prez.ppt
Список литературы к выпускной работе

1. Воробьев М.А. Основы информатики: Лабораторный практикум для студентов экономического факультета / М.А. Воробьев, Н.И. Громко, В.С. Мастяница. – Мн.: БГУ, 2004. – 78
2. Access 2000: самоучитель / П.Ю.Дубнев. – М.: ДМК Пресс, 2004. – 313 с.;
3. Microsoft Office 2000 / Стив Сагман; пер. с англ. А.И.Осипова, П.А.Мерещук. – М.: ДМК, 2002. - 669 c.;
4. Microsoft PowerPoint 2003: самоучитель / М.В.Спека. – Москва, Санкт-Петербург, Киев: Диалектика, 2004. – 363 с.;
5. Microsoft Word 2003 в теории и на практике / С.Бондаренко, М.Бондаренко. – Минск: Новое знание, 2004.  – 336 с.
Приложения 
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